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Note méthodologique 

Analyse sur les 18-35 ans réalisée à partir de l’enquête suivante : 
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Etude réalisée pour : La Croix 

Echantillon 

France 

Echantillon de 1009 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de 

la personne interrogée) après stratification par région et catégorie d’agglomération.  

Echantillons 

Europe 

Echantillon de 503 personnes, représentatif de la population allemande âgée de 18 ans et plus.  

Echantillon de 502 personnes, représentatif de la population espagnole âgée de 18 ans et plus.  

Echantillon de 511 personnes, représentatif de la population italienne âgée de 18 ans et plus.  

Echantillon de 505 personnes, représentatif de la population du Royaume Uni âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de chaque échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession de la personne interrogée) après stratification par région. 

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI – Computer Assisted Web 

Interview).  

Dates de terrain : France : du 11 au 13 mars 2010 

Autres pays : du 12 au 19 mars 2010  
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La visibilité des chrétiens dans la société actuelle apparaît suffisante à une grande 

majorité des jeunes Européens. 

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui dans notre société, les chrétiens… ? 
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Ensemble

France

Allemagne

Espagne

Italie

UK

Trop visibles et font trop parler d’eux Ne sont pas assez visibles et ne font pas assez parler d’eux  Sont suffisamment visibles
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Les chrétiens et les églises ne savent pas 
bien communiquer et s’adresser aux 

jeunes générations   

Toutes les religions se valent

Le message et les valeurs du 
christianisme sont toujours d’actualité   

Ensemble France Allemagne Espagne Italie Grande-Bretagne

- Récapitulatif : Plutôt d’accord- 

L’adhésion à différentes opinions relatives au christianisme et à la religion : à 

l’exception notable des Italiens, les jeunes Européens estiment que les églises ne 

savent pas s’adresser aux jeunes générations. On notera que c’est en France que le 

relativisme religieux est le plus répandu. 

Question : Pour chacune des opinions suivantes, vous indiquerez si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord ? 
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Agir pour la paix dans le monde

Lutter contre la pauvreté ici chez
nous

Etre présent et disponible dans les
moments clés de la vie

Agir pour plus de justice

Faire connaître le message du Christ

Ensemble France Allemagne Espagne Italie Grande-Bretagne

Les priorités des églises chrétiennes au 21ème siècle : marqués par la récession, les 

jeunes Espagnols sont très sensibles à la lutte contre la pauvreté, quand les Français 

citent la paix dans le monde et les Allemands la justice. 

Question : Quelles devraient être selon vous les priorités des églises chrétiennes au XXIème siècle ? 
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Solidarité envers les plus pauvres, dialogue inter-religieux et famille sont les 

domaines dans lesquelles les valeurs chrétiennes ont un rôle positif à jouer 

selon les jeunes Européens. 

Question : Selon vous, dans quels domaines les valeurs chrétiennes ont-elles un rôle positif à jouer dans la société française 

d’aujourd’hui ? 
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La solidarité envers les plus pauvres

Le dialogue entre les différentes
cultures et les différentes religions

La famille et l’éducation   

La bioéthique, le respect de la vie

L’accueil et l’intégration des 
immigrés   

La moralisation du capitalisme

La protection et le respect de 
l’environnement   

La construction européenne

France Allemagne Espagne Italie 
Grande-

Bretagne 
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